
■調査時期：平成24 年1月
■対象者：県政モニター350 人
■回答数：284 人（回収率81.1％）
■担当課：教育委員会文化財保護課（安土城考古博物館）
■調査目的：

※四捨五入により、割合が１００にならない場合があります。

【属性】
◆性別

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

男性 165 58.1
女性 119 41.9
合計 284 100

◆年代
項　　目 人 数

（人）
割 合
（％）

１０・２０歳代 19 6.7
３０歳代 57 20.1
４０歳代 58 20.4
５０歳代 43 15.1
６０歳代 75 26.4
７０歳以上 32 11.3
合計 284 100

◆地域
項　　目 人 数

（人）
割 合
（％）

湖東地域 15 5.3
湖南地域 86 30.3
湖北地域 16 5.6
甲賀地域 22 7.7
高島地域 8 2.8
東近江地域 44 15.5
大津地域 93 32.7
合計 284 100.0

「県立安土城考古博物館の利用」についてのアンケート結果

　滋賀県立安土城考古博物館では、来館者にはご観覧の折りにアンケート調査にご協力いただき、ご意見・ご要望
等をお聞きしていますが、１度も来られたことがない方からはそのような機会がこれまでありませんでした。
　そこで、この機会にご意見等をうかがい、より多くの方にご利用いただけるようにするとともに、既にご利用いただ
いている方からも、より多く来館していただけるためのヒントを得るため、アンケートを実施しました。
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問１

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

１．知っていて、１回だけ
行ったことがある

67 23.6
２．知っていて、何度か
行っている 65 22.9
３．知っているが、行った
ことはない 102 35.9
４．知らないし、行ったこと
がない 50 17.6
合計 284 100

問２

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

１．１回行ってみて、また
行きたいと思わなかった 32 47.8

２．その後、興味のあるこ
とをやっていない 10 14.9
３．もともと博物館にはあ
まり関心がない

7 10.4
４．その他 18 26.9
合計 67 100

問３

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

１．２～３年に１回 31 47.7
２．年に１回 17 26.2
３．年に２～３回 10 15.4
４．年に４回以上 1 1.5
５．その他 6 9.2
合計 65 100

県立安土城考古博物館（以下「同館」と言います。）を知っていますか。また、行ったことがありますか。（回答チェック
は１つだけ）

問１で「１．知っていて、１回だけ行ったことがある」を選択された方にお尋ねします。その後、行っていない理由は何
ですか。（回答チェックは１つだけ）

問１で「２．知っていて、何度か行っている」を選択された方にお尋ねします。同館に、どの程度行っていますか。（回
答チェックは１つだけ）
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問４

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

１．同館に関心がない 20 19.6
２．同館に関心はあるが、
興味があることをやってい
ない

13 12.7

３．雰囲気的に入りづらい 5 4.9
４．行く時間がない 53 52.0
５．交通が不便（駅から遠
い）

44 43.1
６．その他 14 13.7
回答者数 102 　※割合については、回答者数（１０２人）を母数として算出。

問５

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

１．行こうと思う 81 53.3
２．行かない 8 5.3
３．わからない 63 41.4
合計 152 100

問１で「３．知っているが、行ったことはない」を選択された方にお尋ねします。行ったことがない理由は何ですか。（回
答チェックは３つまで可）

問１で「３．知っているが、行ったことはない」または「４．知らないし、行ったことがない」を選択された方にお尋ねしま
す。今後、同館で興味のある催物をやっていれば行こうと思いますか。（回答チェックは１つだけ）
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問６

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

１．城郭関連 140 49.3
２．信長関連 181 63.7
３．考古関連 64 22.5
４．歴史全般（通史） 137 48.2
５．自然（景観） 57 20.1
６．生活文化（生業） 41 14.4
７．その他 3 1.1
８．特になし 29 10.2
回答者数 284 　※割合については、回答者数（２８４人）を母数として算出。

問７

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

１．普段出会えないような
もの

167 58.8

２．学問的に高度なもの 68 23.9
３．時代を表現したもの
（世相を切り取ったもの）

148 52.1

４．娯楽性（大衆性）の高
いもの

39 13.7

５．子供向けのもの 69 24.3

６．観るだけではなく、自ら
体験（参加）できるもの

90 31.7

７．ジャンルにこだわら
ず、新たな切り口で物事を
とらえたもの

76 26.8

８．その他 9 3.2
回答者数 284 　※割合については、回答者数（２８４人）を母数として算出。

同館で行う事業で、興味のある分野はどれですか。（回答チェックは３つまで可）

同館で行う展覧会について、どのような内容がよいと思いますか。（回答チェックは３つまで可）
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問８

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

１．城郭 93 32.7
２．戦国の歴史 142 50.0
３．信長関連 137 48.2
４．近江の歴史全般 155 54.6
５．琵琶湖に関する歴史・
文化

87 30.6
６．考古に関すること 31 10.9
７．仏像など美術工芸に
関すること

39 13.7
８．古文書に関すること 30 10.6
９．その他 5 1.8
10．特になし 14 4.9
回答者数 284 　※割合については、回答者数（２８４人）を母数として算出。

同館では、滋賀の歴史や文化について興味を持っていただき、また理解を深めていただくため、学芸員による講座
や現地探訪のガイドを行っています。講座について、どのようなテーマ（内容）に興味がありますか。（回答チェックは
３つまで可）
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問９

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

１．城郭 134 47.2
２．寺社仏閣 113 39.8
３．山歩き（トレッキング） 66 23.2
４．琵琶湖の歴史・文化め
ぐり

153 53.9
５．その他 3 1.1
６．特になし 16 5.6
回答者数 284 　※割合については、回答者数（２８４人）を母数として算出。

問10

項　　目 人 数
（人）

割 合
（％）

１．機会があれば（興味の
あるテーマであれば）参加
したい

250 88.0

２．参加したいと思わない 34 12.0
合計 284 100

現地探訪について、どのようなテーマ（内容）に興味がありますか。（回答チェックは２つまで可）

講座や現地探訪に参加したいと思いますか。（回答チェックは１つだけ）
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問11
その他、同館に対するご意見・ご要望等がありましたら、お聞かせください。

【主な意見・要望等】

・当館に関する情報をあまり聞かない気がする。ＰＲをもっと大々的にやってほしいものです。イベント等の情報
をあまり見聞きしないので、もっと宣伝をしてほしいです。
・マンネリ化傾向にあるので、イベント内容に工夫が必要。もう一度行きたいという気持ちが起こり難い。
・天主閣の再現模型が安っぽい。いかにも「ハコモノ」的な雰囲気が漂うので、もっと展示に工夫が欲しい。
・安土山の上に、安土城再建だけはされませんよう強く懇願いたします。なぞはなぞのまま、でも少しずつ博物
館に行けば明らかになるような興味のひく企画をお願いいたします。
・旅行会社に観光コースとして積極的に取り組んでもらうためのＰＲ活動が必要。また、ウォーキングツアー客
を取り込める場所にして欲しい。
・県のHPで観光情報中に、同館を経由する観光お奨めルートなどを掲載してはどうか？
・子供が退屈しないような体験や遊びの企画があると行きやすいです。その一方で、高度な学術的なことも学
びたいので、託児室などを設けてもらって、親も参加できるようなものがあると嬉しいです。
・城が残っていないからこそ、資料や学芸員のセミナーなどをもっと充実すべきだと思います。夏休みなどに、
子ども向けの歴史アニメ上映会や、自由研究サポート教室とか、もっとイベントをやってほしい。勾玉作り教室
とかも、土日はいつでもやっててもいいのでは、と思う。
・子供も楽しめ、学習意欲をわかせるような展示の検討。子供向けのワークショップをもっと開催すると、大人
の来館を期待できるのではないかと思います。
・施設関係者の態度・博識も印象に残るものですので、接客・知識の研鑽にも磨きをかけて欲しいものです。
・安土城跡（山）に登ると、それで歴史を知れた気分になってしまいます。山の上で案内があったりすると、帰り
に博物館に寄ってみようかなと思ったりすると思います。
・安土城の実際の発掘の様子などを、映像で見られると良いのではないか。
・ＪＲ安土駅から少し距離がありますので、シャトルバスを運行してほしい。土日・祝日だけでも、有料で駅から
博物館と安土城を結ぶ直行バスを運行してほしい。
・新キャラクターも考案されたようですし、滋賀の歴史イベント、ゆるキャライベントにどんどん参加されたら良い
と思います。
・友の会会員を募集して、イベント情報を流せば、利用者が増えて存在価値が上がると思う。国立博物館のよ
うに年会費を取って、入場無料にしてはどうか。（年間パスポートなどあれば良いと思う）
・城郭の情報はここだけでしか聞けないものだと思います。そこを全面的にＰＲすると良いと思います。また、遠
方からの城郭情報聴講ツアーを組む等も面白いと思います。
・大変興味深い講座やイベントを企画されていると思います。頻繁に見学は出来ませんが、出来るだけ利用し
ようと思います。入場料などの割引・無料化など可能な範囲でご検討下さい。
・企画展が全て面白い企画で、楽しみにしている。来客時にも参加するように勧めている。
・博物館と周囲の自然景観は素晴らしく、心の落ち着く場所である。このアンケートをきっかけにして、今後、年
数回博物館に出かける予定である。
・夏の節電対策のキャンペーンで行きました。子供にとっても興味深い内容だったようで、クイズラリーをしなが
ら回るのも楽しかったようです。クイズ全問正解でいただいた昔の貝殻も喜んでました。こういうことをしている
と、もっと広く知ってもらえたらいいな、と思います。
・密度の濃い展示がなされているので、大変興味がある。小学生・中学生の見学を年１回以上させて、歴史の
興味を深くすることがよい。
・歴史的にも興味のあるところですし、滋賀県のいいところをもっと知ることができるような期待感をホームペー
ジを見て思いました。


